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La Fabrique des petites utopies présente son nouveau spectacle Échecs et Mâts sous chapiteau au PARC DES ARTS à Grenoble !
La Fabrique des petites utopies est une compagnie de théâtre itinérante crée par Bruno Thircuir en 2000. De fin août au à début novembre 2017 elle installe son Chapiteau à côté du Prunier Sauvage au Parc des Arts, pour répéter et présenter son nouveau spectacle :
Echecs et Mâts.
Un spectacle pour questionner ensemble la société, est-ce possible ?
Deux comédiens et huit artistes de cirque questionnent les cases qui nous enferment. Acrobates, voltigeurs, funambules... mettent en jeu une folle partie d’échecs où les cases finiront par changer de couleur. Les spectateurs sont conviés à une création qui propose de transgresser les règles pour rêver de nouvelles utopies collectives.
Un spectacle international
Échecs et Mâts est issu d’une coproduction entre deux structures : Shems’y, École Nationale de Cirque du Maroc et la Fabrique des petites utopies, compagnie de théâtre indisciplinée. Les deux structures ont mutualisé une partie de leurs moyens et de leurs équipes pour la création d’un spectacle au croisement du cirque, du théâtre, du clown et de la danse. Ce spectacle a été joué au Maroc en mai 2017 avec les élèves de Shems’y ; il est présenté en France dans sa version internationale avec des artistes marocains, argentins, allemands, béninois et français. La distribution comprend deux comédiens et huit artistes de cirque aux disciplines variées : roue Cyr, sangles, cerceau aérien, équilibre, mât chinois, fil de fer, fil de funambule...
La mise à disposition du chapiteau pour le PARC DES ARTS
Depuis plusieurs années, le Prunier Sauvage et la Fabrique des petites utopies ont développé de nombreux projets en complicité. Les deux structures sont animées par les mêmes convictions : croire que l’art change notre regard sur le monde, que vivre ensemble est possible même si c’est très compliqué. De spectacles en spectacles (Tour Babel, Les Enfants d’Icare, Un Mystérieux voyage en forêt et dernièrement Rue des voleurs) les co-productions issues de cette union de forces a donné lieu à un joli travail de médiation et de partage d’outils. Dans la continuité, la compagnie met donc à disposition son Chapiteau « Babel » pour le PARC DES ARTS afin de permettre au Prunier Sauvage et à la MC2 d’accueillir des manifestations artistiques.
Le Calendrier :
Mercredi 27, jeudi 28, vendredi 29, samedi 30 septembre à 19h30 // Dimanche 1er octobre à 17h30 // Mardi 3 octobre à 9h30
Tarif : 15€ / 12€ 

Réservations : 04 76 49 20 56 (Le Prunier Sauvage) – Billetteries sur place à la MC2 et au Prunier Sauvage – Billetterie en ligne sur : https://www.helloasso.com/associations/le-prunier-sauvage-cultur-act/annuaire
Lieu : Chapiteau Parc des Arts, Parc Bachelard, 83 rue Albert Reynier 38100 Grenoble
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