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                            Yamoussoukro, jeudi 29 novembre 2018

	OBJET
	LOMO 2018/ LES FACI FONT UNE DEMONSTRATION DE FORCE

	REPORTAGE BIPA

à exploiter pour diffusion
	500 hommes, plus de 500 armes individuels de poing, 22 véhicules légers tout terrain et 04 Blindés des Forces Spéciales, l’Armée ivoirienne dans une campagne offensive interarmées s’est déployée dans la région du Bélier au sein de la 2ème région militaire pour ‘’l’Opération Lomo Nord’’ du nom de la Zone de déploiement opérationnelle. 
Cette exercice tactique qui s’est déroulé du lundi 26 au vendredi 30 novembre, jour du désengagement des troupes, vise à mettre en œuvre les techniques de combat d’infanterie, en zone urbaine, de lutte contre-rébellion, de sauvetage au combat et de gestion de foule ou encore à gagner en rusticité et en aisance de commandement sur un terrain difficile durant 02 jours sans discontinuer. 
 Les Forces Armées de Côte d’Ivoire sont dans une dynamique d’aguerrissement. En effet après Aboisso, Bouna, c’est aujourd’hui le centre du pays qui accueille un exercice tactique grandeur nature interarmées. 
Objectif de la manœuvre, permettre au Commandant d’Unité élémentaire d’infanterie, de mener des combats de jour comme de nuit dans le cadre d’un bataillon ayant reçu pour mission de rechercher et détruire un ennemi asymétrique. Ce, de façon à mieux appréhender les modes d’action d’un ennemi non conventionnel. Aussi, le chef de la compagnie devra permettre aux sections d’agir et d’appliquer les mécanismes et procédés d’exécution des missions suivantes : Éclairer, Reconnaitre, Appuyer, Fixer, Couvrir, Détruire, Surveiller.
Il est 05H du matin, les hommes prêts sont sur le qui-vive, visage grave. Il leur a été signalé le jour d’avant, la présence d’élément du Mouvement Salafiste pour la Propagation de l’Islam (MSPI) progressant sur l’axe Lomo-Attiégouakro et Lomo-Gourouminakro après la prise du village de Lomo-Nord. La mission des compagnies, reprendre illico, la zone pour faire cesser las exactions sur les populations et freiner la propagande du MSPI. 
Ce scénario qui frise la réalité de nos armées au sud du Sahara, a été mis en œuvre par le Bureau Opération de l’Etat-Major Général des Armées. Ceci, pour accoutumer les hommes aux incidents de types asymétriques. 
Réaction à une embuscade, infiltration par sections accolées, réduction d’une résistance localisée, relèvement par dépassement, désamorçage d’un Engin explosif improvisé (Eei), le Groupement Tactique interarmées à dominance infanterie, sous la conduite du Directeur de l’exercice (Direx), le Lieutenant-Colonel ATTO Thibaut, a fait montre d’une habilité dans l’utilisation des armes et du terrain afin de venir à bout d’un ennemi camouflé, mais surtout peu emprunt au combat conventionnel. 
Dans un combat âpre que se sont livré les deux camps, l’on a pu observer l’aisance dans le commandement que dégageaient les commandants de compagnies et leurs différents chefs de sections, ainsi que la parfaite exécution par les grenadiers voltigeurs des instructions données par les chefs d’équipes. 
Il fallait aborder tous les cas d’ordres programmés avec habilité, mais surtout précaution. La mise en œuvre d’engin explosif improvisé ou encore le harcèlement par les combattants isolés, obligeait la troupe qui se déplaçait par colonnes successives à ralentir la cadence le temps du règlement par la section engagée de l’incident.
Le VIP day du vendredi 30 novembre, était le lieu pour les Armées de Côte d’Ivoire de faire montre de leur savoir faire dans des démonstrations digne des armées les plus professionnelles. 
Combat de localité, Contre terrorisme et libération d’otages, réalisés à la perfection par les éléments du 1er Bataillon de Commandos et de Parachutistes, tirs de précision sur blindés BTR 60, montés de d’une arme de 14, 5mm et blindés CAIMANS, montés de 12,7 mm, par les Forces Spéciales, l’assistance a pu apprécier la réelle montée en puissance de nos forces. 
Le clou de l’exercice à été la démonstration par les Forces Françaises en Côte d’Ivoire de la réduction d’une résistance localisée par une section en assaut sous blindage de Véhicules Avant Blindé (VAB). Simulation fortement approuvée par les soldats ivoiriens. 
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