SYNOPSIS

Nous nous trouvons maintenant entre deux mondes, à la croisée des chemins : un monde qui s’étiole et se meurt dans ses contradictions et dans l’accentuation sans limites des extrêmes (injustices, misère et opulence, catastrophes naturelles et humaines…), et un autre qui avance à grands pas, prenant ses racines et sa force dans la nature, les lois naturelles, le respect du vivant…


Eblouis par les avancées technologiques et scientifiques, trop d’êtres humains en ont oublié la nature et les lois de la morale naturelle. Celles-ci les rattrapent et ils se retrouvent dans un grand déséquilibre entraînant des dégénérescences de plus en plus nombreuses. Il faut sortir de cet engrenage infernal vers la négation totale de l’humain (robotisation, exclusions, dévalorisation extrême de l’espèce humaine…).


Ceci n’est pas un scénario catastrophe, mais une réalité inquiétante, irréversible si nous ne redressons pas la barre au plus vite. C’est pour cela que nous avons pensé utile et urgent de vous présenter ici quelques réalisations d’esprits avertis.

Pour la première fois à l’échelle mondiale, un changement crucial s’opère. Notre monde en pleine mutation évolue vers de nouvelles dimensions de la conscience humaine : rapprochement par-delà les différences, mise en place de structures de fonctionnement communes et découvertes de valeurs amenant la paix et le partage de richesses élémentaires pour la survie de tous. Ce renouveau envahit progressivement la planète et devra dépasser le choc des cultures, les égoïsmes démesurés, les cloisonnements des pays et des sociétés pour atteindre son plein épanouissement.


Notre objectif n’est pas de répertorier ce qui va mal, mais de faire sentir le retour nécessaire à une vie plus en harmonie avec la nature, avec le développement de richesses nouvelles qui privilégient l’humain. Notre priorité est d’observer et de nous placer dans la mouvance de ce qui est beau et noble en laissant de côté les derniers soubresauts engendrés par les « vieux hommes » et les « vieilles sociétés ».

Pourquoi ce film ? Pour répondre aux besoins réels de notre époque. Il se veut être une ouverture sur le potentiel qui se développe au service du véritable bien-être de l’homme.


Pour mettre fin au processus d’autodestruction de l’espèce humaine, il est urgent que s’opère un rééquilibrage entre le bien-être matériel et le bien-être environnemental, relationnel et intérieur des hommes et des femmes. La science doit s’harmoniser avec la nature, les besoins essentiels des hommes, sans se couper par ailleurs de l’irrationnel, pour être réellement au service de l’humain et de son développement. Pour cela, tous les hommes sont tenus de se remettre en question pour repartir sur des bases plus saines dans leur évolution. Un retour aux sources, aux valeurs naturelles, à des structures sociales incluant tous les humains, conduirait l’humanité, sans nul doute, vers la dimension à laquelle elle est appelée, celle qui reconnaitrait le droit de vivre dans la dignité pour chacun.  C’est là l’orientation de ce film.
Pourquoi cet engouement actuel pour la bio, l’écologie, le naturel ? Tout simplement parce que les esprits éveillés saisissent qu’une production irréfléchie, démesurée, et surtout très mal répartie, écarte les hommes des lois de la nature. Ce retour vers la nature combat aussi les égoïsmes produits par nos sociétés aux structures inhumaines et favorise les contacts, par exemple, dans les jardins ouvriers ou partagés, lors de l’échange de produits, au moyen du SEL, des AMAP, ou encore à l’occasion du covoiturage…

Tout cela va vers la re-création du lien social au niveau des communautés de vie traditionnelles, telles que les communes, si indispensables pour éviter les fléaux modernes que sont la solitude, l’exclusion, responsables de tant de détresses physiques et morales. 

Cette ébauche de nouvelles structures basées sur l’écologie doit s’appuyer sur les réalités existantes telles que les communautés, les quartiers, les communes, pour mieux s’implanter. C’est là aussi un des objectifs de ce film avec la démarche de démocratie participative et de dialogue social par l’intermédiaire de réseaux d’intérêt collectif.
Au travers des diverses séquences de ce film, chacun pourra voir des réalisations correspondant à ses attentes et ainsi s’ouvrir à des voies menant à une hygiène de vie naturelle, loin des palliatifs artificiels anti-stress que sont les cigarettes, drogues, neuroleptiques et autres.

Le but de ce film est avant tout de montrer que dans notre environnement proche existe ce qui peut contenter notre désir de retour à une vie plus saine et naturelle. Comme vous le verrez dans ce film, notre belle région est fort bien placée en matière de développement et d’écologie moderne, mais dans d’autres régions il existe aussi, plus ou moins bien sûr, des réalisations identiques. Afin de vous donner un aperçu plus vaste de l’ensemble des richesses tournées vers le retour aux vraies valeurs comportementales et naturelles pour l’homme d’aujourd’hui, nous avons aussi filmé dans d’autres coins de France des structures différentes (village bio, village écologique, grande ferme d’agrobiologie…).

Si « la nature n’aime pas le vide », elle n’aime pas non plus le grand déséquilibre, et avant qu’elle ne se déforme et ne se détruise de façon irréversible, il est grand temps de redresser la barre et d’aller dans le bon sens. L’élan écologique actuel que veut nous montrer ce film représente un fort désir de s’accrocher à la nature, et ce changement d’attitude ouvre la voie à la révolution écologique, prémices des temps nouveaux. 
Ce film est destiné à éclairer la route de celles et ceux qui recherchent un véritable bien-être dans nos sociétés en pleine évolution. Il s’adresse à un large public et la myriade de réalisations qu’il va vous présenter n’est qu’un aperçu de ces voies nouvelles qui s’ouvrent sous nos yeux.

Nous voulons aussi faire comprendre qu’il s’agit maintenant de nous tourner vers une croissance réfléchie, de réapprendre à vivre ensemble et de regrouper nos forces pour agir. C’est ainsi que nous pourrons mieux travailler en réseau autour des différents pôles que nous expose ce film.

L’originalité de ce documentaire est de faire découvrir, d’une façon non-exhaustive bien sûr, ce qui privilégie l’équilibre mental et physique des êtres humains dans leur environnement. Nous vous indiquons maintenant quels en sont les principaux thèmes : 
L’AGROBIOLOGIE : 

Fermes biologiques

Produits biologiques

Cosmétiques bio

Cultures

Organismes de contrôle…
L’ECO-CONSTRUCTION :

Maisons écologiques

Energies nouvelles

Produits naturels…

L’ENVIRONNEMENT :
Equilibre des espèces… biodiversité

Biocarburants… voitures écologiques

Traitement des déchets : recyclage

Conservation du patrimoine naturel (semences, littoral, parcs et jardins…)

LES ECHANGES SOLIDAIRES : 

Finances solidaires

Microcrédits

SCOP
Centres de vie

Lieux de réintégration sociale

Commerce équitable…
L’ECOLOGIE POLITIQUE :

Source et objectifs

Décroissance réfléchie…
UNE POLITIQUE NOUVELLE :

Démocratie participative

Revenu de citoyenneté…
L’INSTRUCTION NOUVELLE : 

Ecoles

Culture bio

Presse écologique

Créativité

Centres d’information pour écoles et municipalités

Insertion professionnelle et solidaire…

LES FETES ECOLOGIQUES : 

Eco-villages

Eco-fêtes…
LE DEVELOPPEMENT DURABLE :

Vision nouvelle des actions (constructions durables, éco-quartiers…)
Entreprises autosuffisantes…

